

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Тогобицкой Дианы Ривхатовны на тему: «Совершенствование комплексных лечебно-профилактических мероприятий при мастите коров в условиях Республики Башкортостан» по специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных, представленной в диссертационный совет Д 220.061.01 при ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет»

Заболевания молочной железы у лактирующих коров являются основным фактором, препятствующим реализации генетического потенциала, что ведет к снижению молочной продуктивности и ухудшению качества молочной продукции. Традиционные средства для лечения заболеваний молочной железы в последнее время становятся малоэффективными, что связано с повышением резистентности патогенных микроорганизмов к применяемым лекарственным препаратам.

Научная новизна исследований заключается в том, что Тогобицкой Д.Р. впервые были проведены исследования по выявлению причин заболевания вымени лактирующих коров в зависимости от генеалогической структуры стада, а также исследована частота заболеваний маститом в зависимости от строения и формы вымени, и выявлена генетическая предрасположенность коров к данному заболеванию

Диссертантом разработаны мероприятия по лечению различных форм мастита у лактирующих коров с применением препарата отечественного производства. Для профилактики и лечения заболеваний молочной железы впервые было использовано производное гуанидина - Роксацин-М.

Результаты научных исследований опубликованы в 14 научных работах, в том числе 4 - в рецензируемых научных изданиях, входящих в Перечень российских рецензируемых научных журналов, рекомендованных Минобразованием РФ.

При выполнении работы применялись общеизвестные в ветеринарной практике и специальные методы исследований: фармакологические, биохимические, физиологические, клинические. Аналитические данные,

полученные в ходе экспериментальных работ, обрабатывались методом вариационной статистики.

Основные результаты научных исследований, являющиеся основой диссертации, доложены, обсуждены и одобрены на международных и всероссийских научно-практических конференциях, проходивших в городах Краснодаре, Уфе, Москве, Барнауле, Кургане, Нальчике (2016-2018гг.).

Выполненная соискателем Тогобицкой Дианой Ривхатовной диссертационная работа на тему: «Совершенствование комплексных лечебно-профилактических мероприятий при мастите коров в условиях Республики Башкортостан» по актуальности и теоретической значимости является основанием для рекомендации диссертационному совету Д 220.061.01 при ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова» для присуждения автору степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных. Представленная работа соответствует п. 9 Положения ВАК РФ, а ее автор, Тогобицкая Диана Ривхатовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук.

Заведующий кафедрой «Эпизоотология,
патология и фармакология»

ФГБОУ ВО Самарская государственная
сельскохозяйственная академия,

д.в.н., доцент

Савинков

Алексей Владимирович

Адрес рабочий: 446442, Самарская обл., п.г.т. Усть-Кинельский, Учебная, 2

Адрес домашний: 446442, Самарская обл., п.г.т. Усть-Кинельский, Спортивная 126-512

Телефон рабочий: +79397540486 в тональном наборе 200

Телефон моб.: +79277280223

Е-mail рабочий: ssaa-samara@mail.ru; ssaa@ssaa.ru

Е-mail личный: a_v_sav@mail.ru

